



Прощайте, школьные годы!

■ 22 мая во всех 23 школах Кизилюртовского района прошел трогательный и волнующий праздник Последнего звонка.

В этом году путевку во взрослую жизнь в районе получили 216 одиннадцатиклассников, 39 из которых – претенденты на золотую медаль, и 1115 девятиклассников, 83 из которых претенденты на аттестаты с отличием. Некоторые из девятиклассников, возможно, покинут стены родной школы.

Началось мероприятие с чествования виновников торжества. Всех выпускников и их классных руководителей на линейках встречали шквалом аплодисментов, а первое поздравление с окончанием школы ребята получили от директоров школ.

Среди виновников торжества было немало победителей и призеров предметных олимпиад и конкурсов. Активистам и отличникам учебы, которые на протяжении многих лет защищали честь своих школ на районных и республиканских уровнях, в этот день вручали почетные грамоты и дипломы.

Поддержать ребят в этот волнительный день также пришли представители районной администрации и депутаты. Они поздравили выпускников с окончанием школы, пожелали им успехов на экзаменах, а также благодарили учителей, за их непростой, но благородный труд.

С добрыми словами напутствия и пожеланиями к выпускникам обращались не только почетные гости и учителя, но и сами родители.

Волнующими и проникновенными были речи и самих виновников торжества. Каждый учитель услышал в свой адрес добрые и искренние слова благодарности. От этих слов у многих собравшихся на школьной линейке выступили слезы на глазах. Затем, по сложившейся уже доброй традиции, обучающиеся вручили своим любимым педагогам яркие букеты цветов.

Дорогим подарком для одиннадцатиклассников также стало и талантливое выступление первоклашек. Они посвятили выпускникам стишки, песни и танцы.

Романтикой наполнил атмосферу праздника прощальный школьный вальс. Под яркими лучами весеннего солнца в танце закружились пары.

Кульминацией праздника стал мелодичный звон колокольчика, который известил всех об окончании учебного года 2022-2023 года и начале но-



вой взрослой жизни, насыщенной ответственными решениями, новыми людьми и жизненными уроками. Одиннадцатиклассники торжественно передали первоклашкам «ключ знаний», который переходит «из поколения в поколение» - от настоящих выпускников будущим. Нарядные девушки и юноши вместе со своими любимыми классными руководителями совершили последний круг почета по школьному двору. Уходили выпускники с последней для них школьной линейки под дружные аплодисменты. И в знак светлого пути впереди, выпускники отпустили в солнечное небо разноцветные шары и голубей.

Последний звонок завершился совместным фото и массовыми гуляньями школьников.

Мадина Увайсова



Новый проект

■ В Дагестане планируют построить шерстеперерабатывающее предприятие «Дагшерсть».

Об этом заявил Председатель Правительства Дагестана Абдулмуслим Абдулмуслимов в ходе заседания Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики Республики Дагестан с учетом внешних факторов.

Как рассказал Абдулмуслим Абдулмуслимов, перспективы создания такого предприятия обсуждались с участием экспертного сообщества в ходе 23-й Российской выставки племенных овец и коз. «Переработка шерсти - одна из самых перспективных отраслей. Об этом говорили и члены Совета Федерации, которые приехали на выставку. На федеральном уровне обсуждаются планы по организации в стране производства полного цикла шерсти для обеспечения населения экологичной продукцией.

В Дагестане мы планируем реализовать проект по переработке шерсти, поручаю вице-премьеру Нариману Шамсутдиновичу и Минсельхозу взять на особый контроль этот вопрос, представить предложения по привлечению инвесторов, выработать механизм и экономическое обоснование. У нас должен быть свой топс», - прокомментировал Абдулмуслимов, напомнив, что в республике на прошлой неделе дан старт строительству крупного мясокомбината «Дагмясо».

Он также отметил, что для реализации такого проекта будут рассматривать районы Северной зоны республики.

Поддержка ветеранов

■ Выплату в размере 360 тыс. рублей получают ветераны ВОВ в Дагестане.

Соответствующее распоряжение о выделении на эти цели 7,5 млн рублей из Резервного фонда Правительства РД подписал 22 мая премьер-министр республики Абдулмуслим Абдулмуслимов.

По поручению Главы РД Сергея Меликова в целях оказания поддержки ветеранам Великой Отечественной Войны выделено 7 млн 560 тыс. рублей на осуществление единовременной выплаты участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в размере 360 тыс. рублей.

Данная мера поддержки охватит 21 ветерана Великой Отечественной Войны, проживающих на территории республики.

Сайт Правительства РД



Рабочий визит

17 Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в г. Кизилюрте с рабочим визитом посетила Уполномоченный по правам ребенка РД Марина Ежова.

19 мая Уполномоченный при Главе Республики Дагестан по правам ребенка Марина Ежова с рабочим визитом посетила социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в г. Кизилюрте. Детского омбудсмена сопровождали специалисты аппарата и члены детского общественного совета республики. В мероприятии также приняла участие начальник отдела социальной политики, опеки и попечительства администрации Кизилюртовского района Патимат Шугаибова.

Встретила гостей директор СРЦН Светлана Алибекова. В ходе встречи Ежова представила присутствующим просветительский проект под названием «Формирование критического мышления и просоциальности у детей, воз-

вращенных из зон вооруженных конфликтов», который знакомит детей с дедукцией, индукцией и абдукцией, помогает разрабатывать поведенческие и мыслительные стратегии.

Основной целью проекта, по ее словам, является противодействие технологиям психологического воздействия, группового давления и манипулирования сознанием несовершеннолетних, формирование критического мышления как стойкого индивидуально-навыка противостояния деструктивным идеям и обману, а также формирование у молодежи гуманистического мировоззрения, многоплановых знаний о мире, истории, религии, популяризация науки.

Напомним, что в данном центре на реабилитации находятся дети после травматических ситуаций, дети-сироты, а также и дети из неблагополучных семей и возвращенные из зон вооруженных конфликтов. Все они получают в учреждении профессиональную помощь и заботу.

В рамках встречи также был устроен праздник для детей, с приглашением аниматора в костюме персонажа Карамельки из мультфильма «Три кота», которая развлекала ребят различными играми и конкурсами, чтобы дети не скучали и проводили время весело и интересно. Аниматор подбирал активности для детей разных возрастов, чтобы каждый мог найти что-то интересное для себя.

Айна Саидова - специалист, прошедший подготовку по психолого-педагогическому сопровождению и социализации детей, возвращенных из зон вооруженных конфликтов, провела с детьми игровое тестирование по карточкам. В завершении встречи Ежова, пообщавшись с коллективом и детьми, отметила, что в центре есть все условия для полноценного развития и реабилитации несовершеннолетних детей. А также поблагодарила работников учреждения за чуткое внимание к особым детям и профессиональный подход к своему делу.

Амина Татаева

Приём граждан

17 мая заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов провел очередной прием граждан по личным вопросам, по предварительной записи, в соответствии с утвержденным графиком.

На этот раз жителей, записавшихся на прием, волновали исключительно вопросы ремонта дорог и незаконной постройки на территории медресе, расположенного в селе Султаниянгиурт.

Так, джамаат селения Султаниянгиурт с коллективным обращением обратился с просьбой в решении вопроса, связанного с дорогой, расположенной по улице Одаманова, и придания улице нормативного вида при помощи грейдирования.

По словам жительницы села Заремы Хамутаевой, основной причиной изношенности дороги является перевозка больших грузов по данной улице. Дороги очень испорчены, автомобильный транспорт - такси отказываются приезжать, дети идут в школу по грязи. Выслушав обращение взволнованных жительниц, Ислам Магомедов сообщил, что сельское поселение Султаниянгиурт участвует в республиканской программе «Чистая вода». Благодаря этому проекту, планируется полная замена водопроводных труб, общей протяженностью 41 километров. И лишь после заверше-

ния работ по водоснабжению будет выполнена задача по приведению в порядок сельских дорог.

В ходе разговора также был затронут вопрос сбора и вывоза твердых коммунальных отходов. Для проведения разъяснения по данному вопросу на прием была приглашена начальник отдела абонентского отдела МБУ «Махачкала 1» по Кизилюртовскому району Кабират Зияудинова.

Она пояснила, что на территории района вывоз мусора производится регулярно, согласно установленному графику. «Проблема этого села заключается в сложной ситуации по оплате населением данной услуги, необходимо постараться улучшить платежную дисциплину населения, а эффективное решение этой проблемы возможно только при совместной слаженной работе администраций сельских поселений и районного оператора», - сказала она.

В ходе встречи с каждым обратившимся Ислам Магомедов вел обстоятельный разговор, вникал в суть проблем, подробно разъяснял, чем может в соответствии с законом помочь местная власть, в каждом конкретном случае, помогая совместно найти пути решения возникших проблем. Всем обратившимся даны разъяснения, ни один вопрос не остался без внимания, наиболее сложные взяты на контроль.

Патимат Хабибова



Очередное рабочее совещание

25 мая врио главы Кизилюртовского района Адиль Аджаматов провел очередное рабочее совещание с начальниками структурных подразделений администрации и главами сельских поселений, по вопросу подготовки проведения мероприятий, посвященных Международному дню защиты детей - 1 июня.

В первую очередь Адиль Солтаналиевич проанализировал выполнение контрольных поручений, данных им на предыдущих совещаниях, в частности, затронули вопрос, связанный с установкой мемориальных досок на домах погибших военнослужащих в ходе специальной военной операции, а также нацелил участников собрания на дальнейшую активную работу.

Затем перешли к основной повестке дня. Был детально проработан план мероприятий, который пройдет 1 июня на площадке экотуркомплек-

са «Главрыба». Особое внимание в этом году будет уделено детям военнослужащих - участников специальной военной операции, детям

из малоимущих семей, детям-сиротам и подопечным социально-реабилитационных центров.

Врио главы муниципалитета Адиль Аджаматов отметил, что очень важно создать для них особенную праздничную атмосферу: провести мероприятие незабываемо ярко и красочно. Каждому руководителю отдела администрации были даны поручения по подготовке и проведению предстоящего масштабного праздника.

По словам начальника отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасула Абдулахидова, 1 июня для ребят будет организовано самое настоящее торжество, ожидаются развлекательные игры, веселое и занимательное шоу с участием детских аниматоров, праздничный обед, а также экскурсия по экотуркомплексу.

Существенное внимание в ходе совещания было уделено и вопросам нахождения бездомных животных в местах массового пребывания людей. Об этом доложил заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, он проинформировал собравшихся о полномочиях по обращению с животными без владельцев, которые возложены и реализуются на муниципальном уровне. Это отлов бездомных собак, отправка в ветклиники для проведения специальных процедур стерилизации, вакцинации, маркировки и возврата их в питомник.

В завершении встречи Адиль Аджаматов подвел итоги работы совещания, поставил перед его участниками конкретные задачи и обозначил сроки их выполнения.

Патимат Хабибова





Открытие «Парты Героя»

«Объединяя поколения» - под такой эгидой в Нечаевской СОШ №1 состоялось торжественное открытие «Парты Героя» в честь уроженца села Нечаевка, участника Великой Отечественной войны Малаева Магомеда Будунвича.

Его имя носит 4«в» класс, классным руководителем которого является Абдулкадилова Мадина Магомедгаджиевна. Она рассказала о подвиге Малаева Магомеда Будунвича, который с первых дней Великой отечественной войны воевал с фашистами. «Мы должны беречь и хранить память о героях нашей страны и это наш долг. Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах».

Учащимися были подготовлены стихи о героях, песни на патриотическую тематику. Кроме того, чтобы увековечить память о Малаеве Магомед Будунвиче, а также о каждом, кто погиб в годы Великой Отечественной войны, на тер-



ритории учебного заведения школьники посадили дерево. Заместитель директора по воспитательной работе Раисат Писирханова отметила, что память о погибших – долг каждого живущего. Забыть прошлое – значит предать память о людях, которые отдали

жизнь за честь Родины. Традиционно право сидеть за партией предоставляется самым достойным ученикам – отличникам и тем, кто наилучшим образом проявил себя в общественной жизни школы. Этой чести была удостоена ученица 4 «в» класса, отлични-

ца, участница и победительница творческих конкурсов и предметных олимпиад Магомедова Хадиджат, и многократный призёр по вольной борьбе Дюсш им. «Базарганова» Абдулкеримов Магомедхабиб - правнук Малаева Магомеда.

Патимат Хабибова

Установка мемориальных досок

19 мая врио главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов провел рабочее совещание с главами сельских поселений по вопросу установки мемориальных досок на домах погибших военнослужащих в ходе специальной военной операции.

Предваряя встречу, Адиль Аджаматов рассказал, что по инициативе главы Дагестана Сергея Меликова в преддверии Дня

Победы был дан старт акции памяти участников СВО, отдавших жизнь за защиту Родины. «В этой связи необходимо установить памятные таблички на домах, в которых жили павшие участники спецоперации. Такие символы благодарности нашим землякам-защитникам Родины должны быть открыты во всех сельских поселениях района», - сказал он.

В ходе обсуждения также были затронуты вопросы подготовки и проведения мероприятий к празднованию Дня защиты

детей. Кроме того, Адиль Солтаналиевич проанализировал выполнение контрольных поручений, данных главой муниципалитета Рустамом Тархановым на предыдущих совещаниях, и нацелил участников собрания на дальнейшую активную работу.

Следует отметить, что первые мемориальные доски были открыты двум выпускникам Султанянгиюртовской СОШ №1 им. Ю.А. Акаева, в честь погибших военнослужащих в специальной военной операции на

Украине - Магомеду Сотавову и Тимуре Джанаеву, которые посмертно награждены орденами Мужества.

Напомним, что 24 февраля 2022 года началась специальная военная операция на Украине. В числе солдат, которые сегодня борются за мир, немало солдат из Кизилюртовского района. Они проявляют себя героями, спасая жизни мирных людей, защищая граждан своего государства, поддерживая сослуживцев.

Патимат Хабибова

Заседание Оперативного штаба в режиме ВКС

22 мая врио главы администрации Кизилюртовского района Адиль Аджаматов в режиме видеоконференцсвязи принял участие в заседании Оперативного штаба по обеспечению устойчивости развития экономики РД с учетом внешних факторов, под руководством Председателя Правительства Республики Дагестан Абдулмуслима Абдулмуслимова.

В работе совещания также приняли участие заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Саадат Абдулхаликова и управляющий делами администрации Алдан Госенов.

В повестку дня были включены вопросы, касающиеся итогов XXIII Российской выставки племенных овец и коз; введения системы управления государственными программами республики; развития инвестиционной деятельности, реализации программы социальной газификации.

Открыл работу штаба глава ка-



бина Абдулмуслим Абдулмуслимов, который поблагодарил всех, кто участвовал в организации 23-й Российской выставки племенных овец и коз, которая проходила с 16 по 19 мая в Каспийске.

Говоря о планах развития овцеводства в республике, Абдулмуслим Абдулмуслимов заявил, что в Дагестане планируется построить не менее 15 откормочных площадок для КРС и МРС. Он дал поручение проработать вопрос строительства новых площадок для откорма крупного рогатого и мелкого рогатого скота Минсельхозпроду Дагестана.

Как отметил премьер-министр, многие специалисты и эксперты, в том числе руководство Минсельхоза РФ, в ходе круглых столов и иных деловых мероприятий выставки подчеркнули актуальность строительства в Дагестане откормочных площадок, которые позволят сделать производство мяса интенсивнее, а также рационально использовать ресурсы республики.

Председатель дагестанского Правительства поручил создать рабочую группу для реализации данного поручения и определить территории в муниципальных образованиях, где будут построены эти объекты.

По словам вице-премьера, Дагестан является ведущим животноводческим регионом России, занимая лидирующие позиции по поголовью сельскохозяйственных животных и производству животноводческой продукции. Важнейшее значение в развитии животноводства играет уровень организации племенной работы, от которой зависит и продуктивность животных.

«Выставка такого уровня проходила в республике впервые с участием 96 ведущих племенных хозяйств по разведению

овец и коз из 26 регионов Российской Федерации, также участвовали представители Республики Беларусь. По масштабам проведения это самая крупная выставка племенных овец и коз. Общее число посетителей выставки за все дни составило не менее 16 тысяч человек.

Организаторами выступили Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Правительство Республики Дагестан, Национальный союз овцеводов и Федеральный аграрный научный центр Республики Дагестан. Абдулмуслим Абдулмуслимов сообщил, что ранее Правительством РФ было утверждено Положение о системе управления федеральными госпрограммами, предусматривающим радикальную трансформацию инструмента госпрограмм, пересмотр подходов к их разработке и реализации, изменение их формата таким образом, чтобы они стали компактными, но более информативными, хорошо структурированными, доступными и понятными для всех – экспертов, органов власти и общественности.

В рамках изменений у каждой госпрограммы появилась стра-

Как стать гидом?

Хорошо знаете свой регион, можете много и интересно о нём рассказывать и хотите работать экскурсоводом? Тогда вам нужно знать о новых правилах.

В прошлом году в силу вступили поправки в закон «Об основах туристской деятельности в РФ», которые устанавливают требования к гидам и экскурсоводам. Это сделано для того, чтобы повысить качество услуг.

С 1 июля 2023 года для работы на территории России гиды должны соответствовать следующим критериям:

- быть гражданами РФ;
- пройти аттестацию.

Аттестованных гидов внесут в федеральный перечень. Как проходит экзамен?

Первая часть — тест. Он содержит 30 вопросов о законодательстве в сфере туризма, туристических ресурсах, достопримечательностях региона, технике безопасности, оказании первой помощи, культуре речи. После успешного прохождения тестирования нужно выполнить практическое задание. Подробнее об экзамене можно прочитать в постановлении. Список вопросов для теста публикуется на сайте регионального ведомства в сфере туризма.

Аттестацию нужно проходить в том регионе, в котором вы хотите работать. Если маршрут проходит через несколько субъектов РФ, потребуется ответить на вопросы по каждому из них.

Источник:
Объясняем.РФ

Патимат Хабибова

Рабочая встреча

23 мая в администрации Кизилюртовского района состоялось установочное совещание центральной зональной рабочей группы по вопросу проведения комплекса мероприятий, направленных на увеличение доходной части бюджета и легализации «теневого сектора экономики» на 2023 год, которое прошло под руководством министра промышленности и торговли Республики Дагестан Низама Халилова.

В состав президиума вошли заместитель руководителя Управления Федеральной налоговой службы по РД Тажутдин Алиев, заместитель министра экономики и территориального развития РД Камиль Изиев, врио главы Кизилюртовского района Адиль Аджаматов, глава городского округа г. Буйнакск Исламудин Нургудаев и первый заместитель главы города Кизилюрта Малик Патахов. Сюда также были приглашены председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, глава Буйнакского района Уллубий Ханмурзаев, заместитель министра труда и социального развития Рашид Алиев, заместители и начальники структурных подразделений администрации района, начальник МО МВД России «Кизилюртовский» Мурад Курбанов, главы сельских поселений, руководители ведомственных учреждений и организаций района, а также представители администраций муниципалитетов центральной зоны, представители налоговой службы.

Открывая работу совещания, Низам Халилов отметил, что сегодняшняя встреча, прежде всего, направлена на поиск путей укрепления налоговой дисциплины, а также резервов роста доходов всех уровней. Кроме того, он подчеркнул, что работа зональной группы нацелена на заключение трудовых договоров с наемными работниками, постановку на учет лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью

без регистрации в налоговых органах, регистрацию прав собственности на недвижимое имущество, а также сокращение налоговой задолженности.

Также к участникам встречи обратился заместитель руководителя УФНС России по РД Тажутдин Алиев, в своей речи он отметил, что «пока не научим людей платить своевременно и в полном объеме причитающиеся налоги, пополнение доходной части бюджета останется большой проблемой». По словам Тажутдина Алиева, «времени для раскачки практически нет и работой этой надо заниматься уже сегодня».

В ходе обсуждений сотрудники налоговых служб муниципалитетов центральной зоны республики, подняли самые острые вопросы, на которые были получены исчерпывающие ответы. Встреча прошла плодотворно, в формате открытого диалога.

Подводя итоги совещания, министр промышленности и торговли РД Низам Халилов обратил внимание присутствующих о необходимости призывать всех налогоплательщиков, предпринимателей к соблюдению налоговой дисциплины. Ведь лишь благодаря совместным усилиям, возможно увеличить объем поступлений доходной части в республиканский бюджет, что, в свою очередь, позволит реализовать проекты по строительству дорог, ремонту школ, садов, и тем самым улучшить социальный уровень жизни граждан», - отметил он.

Напомним, что по поручению Главы Республики Дагестан Сергея Меликова для увеличения доходной части бюджета и легализации «теневого» сектора экономики в регионе созданы пять зональных групп, в состав которых включены руководители органов власти, ресурсоснабжающих организаций, Налоговой службы, Госинспекции по труду, представители банковских структур и другие. В завершении встречи врио главы района Адиль Аджаматов тепло поблагодарил гостей за рабочий визит.

Патимат Хабибова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Очередное заседание

В администрации Кизилюртовского района прошло очередное заседание жилищной комиссии.

18 мая под председательством заместителя главы администрации района Магомедгаджи Кадиева состоялось очередное заседание жилищной комиссии по вопросу заключения с детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, договоров социального найма жилых помещений.

В обсуждении приняли участие начальник отдела социальной политики, опеки, попечительства и по делам

несовершеннолетних Патимат Шугаибова, начальник правового отдела Тимур Ханмурзаев, начальник отдела земельных, имущественных отношений и муниципального контроля Тошайхан Курбаналиев и главный инженер УЖКХ-СЕЗ Назир Давудов.

На повестке дня были рассмотрены обращения заявителей – братьев Газимагомедовых Камилля и Шамиля из селения Султанянгиюрт и Раджаба Ибрагимова из с. Нецаевка, в связи с истечением пятилетнего срока договора найма специализированных жилых помещений.

Исходя из исследований и

оценки жилищно-бытовых условий заявителей (которые были проведены комиссией накануне), и, не имея оснований, препятствующих заключению с Камилем Газимагомедовым и Раджабом Ибрагимовым договора социального найма, в отношении занимаемого ими жилого помещения, членами жилищной комиссии было принято решение заключить договора социального найма с этими гражданами.

А рассмотрение заявления Шамиля Газимагомедова, в связи с отсутствием ряда документов, было перенесено на следующее заседание.

Мадина Увайсова

Семинар – совещание



23 мая заместитель главы администрации Кизилюртовского района Ислам Магомедов принял участие в работе Правительственного семинара – совещания в режиме ВКС под руководством Председателя Правительства РД Абдулмуслима Абдулмуслимова.

Обсуждался вопрос цифровой трансформации отраслей экономики Республики Дагестан и о планах на 2023 - 2024 гг.

Присутствовали главный специалист отдела сельского хозяйства Раджаб Магомедов, главный специалист отдела архитектуры и стро-

ительства Гасан Шамилов и главный специалист финансового управления Каримулла Магомедов.

В рамках совещания его участники обсудили вопросы:

О стратегии цифровой трансформации Республики Дагестан. Цифровая трансформация отраслей экономики.

Об аналитической справке о внедрении единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения (ЕГИСЗ).

Об аналитической справке о работе органов местного самоуправления Республики Дагестан в государственной информационной системе

обеспечения градостроительной деятельности Республики Дагестан (ГИСОГД РД).

Об аналитической справке о работе органов местного самоуправления Республики Дагестан в Единой федеральной информационной системе о землях сельскохозяйственного назначения (ЕФИСЗСН). Об аналитической справке о работе органов местного самоуправления Республики Дагестан «Моя школа».

В ходе совещания с информационным сообщением выступили министры цифрового развития, здравоохранения, образования, сельского хозяйства и продовольствия, строительства, архитектуры и ЖКХ.

Амина Татаева

Внимание – переезд!

Переезды - объекты повышенной опасности, требующие от участников дорожного движения и работников железных дорог строгого выполнения Правил дорожного движения Российской Федерации, Правил технической эксплуатации железных дорог РФ, Правил пользования автомобильными дорогами РФ.

Обеспечение безопасности движения на железнодорожном транспорте является одной из главных социально-экономических задач, направленных на охрану здоровья и жизни.

6 мая 2023 г. в 22 часов 20 минут, на регулируемом, без дежурного работника, железнодорожном переезде общего пользования 7 км пк 7 перегона Шамхал-Буйнакск, Махачкалинского территориального управления Северо-Кавказской железной дороги, допущено столкновение поезда с автомобилем (приора).

Причиной допущенного события явилось несоблюдение водителем автотранспортного средства требований Правил дорожного движения Российской Федерации. Международным железнодорожным сообществом

совместно с Комиссией Европейского Союза и Европейской экономической комиссией ООН с целью предупреждения аварийности на железнодорожных переездах 15.06.2023 объявлено Международным днем привлечения внимания к железнодорожным переездам. ОАО «РЖД» ежегодно присоединяется к проведению указанного мероприятия.

Уважаемый водитель!

Обеспечить безопасное проследование переезда Вам помогут следующие советы и напоминания.

- Готовясь к проследованию через переезд, выбирайте правильный режим движения, чтобы обеспечить устойчивую работу двигателя и трансмиссии.

Не принимайте решения о проследовании через переезд перед приближающимся к переезду поездом. По силуэту локомотива, а тем более по свету его фар и прожектора невозможно, даже приблизительно, определить скорость поезда и его расстояние от переезда!

Ошибка в оценке дорожной обстановки неизбежна!

Остановите транспортное средство и пропустите поезд!

- Имейте в виду, что поезд внезапно остановить невозможно! Даже применив меры

экстренного торможения, машинист остановит поезд лишь через 800 - 1000 метров!

- От начала подачи переездными светофорами красных сигналов о запрещении движения через переезд до подхода к нему поезда расчетное время составляет всего 30-40 секунд!

Никто не застрахован от внезапной вынужденной остановки транспортного средства.

Не рискуйте!

- При подходе транспортного средства к переезду и при следовании по нему не отвлекайтесь разговорами с пассажирами!

- При следовании по переезду соблюдайте дистанцию, исключая остановку Вашего транспортного средства на настиле переезда при внезапной остановке или резком снижении скорости впереди идущим транспортным средством в границах переезда.

1. Настил переезда не имеет обочин. Проявляйте осторожность при управлении транспортным средством!

2. Не ослепляйте водителей встречных транспортных средств!



3. На переездах без шлагбаумов в зимнее время возможен гололед!

Будьте внимательны и осторожны!

На переездах со шлагбаумами при появлении на переезде светофоре красных сигналов, но еще открытых шлагбаумах, не выезжайте на переезд! Вы попадете в «ловушку», при нахождении вашего транспортного средства на настиле переезда шлагбаумы будут закрыты! Некоторые переезды дополнительно к шлагбаумам, оборудованы

устройством ограждения от несанкционированного въезда на переезд транспортных средств. Попытка их «преодолеть» закончится серьезными последствиями.

Уважаемые водители! Выполнение правил дорожного движения при проследовании переездов - залог Вашего личного благополучия! Счастливого и безопасного пути!

**Администрация
Махачкалинской
дистанции пути**

Спорт



Открытый турнир

19-20 мая 2023 г. в г. Кизляр проходил открытый турнир Республиканского масштаба в ФОКе, где собралось около 160 спортсменов со всего Дагестана.

В этих зрелищных боях приняли участие спор-

тсмены с Кироваул МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа №2» тренера-преподавателя Курбана Алхасова, где они стали призерами и победителями.

Первые места отвоевали: Гамбулатов Магомедрасул,

Магомедов Абдула, Омаров Сайпула, Казиев Хадис. Третьи места получили: Абдурахманов Мухаммад, Омаров Омар, Ахмедов Магомед.

Победителей и призеров наградили грамотами, медалями.

Республиканский турнир по ММА

20-21 мая 2023 г. в г. Каспийск проходил Республиканский турнир по ММА среди юношей, посвященный памяти Имама Шамиля.

В этих соревнованиях участвовал и одержал победу после трех схваток Да-

кавов Абдул, спортсмен МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа №2» тренера-преподавателя Исаева Ады.

Его наградили грамотой и золотой медалью.

Джультета Джахбарова





Выставка ремёсел

■ «Учитель технологии Гадаринской СОШ Асхабгаджи Сайгидмагомедов принял участие в молодежном форуме «Культурное единство и многообразие малочисленных народов Дагестана в России».

С 10 по 12 мая в городе Махачкале, в рамках молодежного форума «Культурное единство и многообразие малочисленных народов Дагестана в России», на Родопском бульваре была развернута выставка традиционных ремесел народов Дагестана.

В мероприятии приняли участие 23 мастера народных промыслов из Акушинского, Унцукульского, Кайтагского, Дахадаевского, Сергокалинского, Кизилюртовского, Лакского, Хасавюртовского, Буйнакского, Кумторкалинского районов и города Махачкалы.

На открытии выставки присутствовали президент Фонда «Культурное наследие» Маржанат Казакаева, заместитель министра культуры РД – директор Республиканского дома народного творчества Марита Мугадова, а также деятели искусств.

Выставка привлекла также внимание туристов, которые смогли ознакомиться с дагестанским колоритом. Свои оригинальные деревянные экспозиции от Кизилюртовского района на выставке продемонстрировал учитель технологии Гадаринской СОШ Асхабгаджи Сайгидмагомедов. Мастер рассказывал посетителям о своих ремёслах и делился секретами их механизмов.

Асхабгаджи не просто вырезает фигурки из дерева. Его поделки совершают определенные действия, вызывая улыбку у зрителей. Механизм экспозиций построен так, что без единого шурупа помогает персонажам реалистично двигаться.

Благодаря своим необычным работам простой сельский учитель громко заявил о себе на всю страну. Вот уже более 30 лет Асхабгаджи не перестает удивлять и вдохновлять молодежь, жителей и гостей республики. Он постоянный и активный участник не только выставок, но и национальных фестивалей.

Мадина Увайсова



Внимание - дети!

■ Скоро заканчивается учебный год и приближаются летние каникулы. Главной задачей остаётся обеспечить максимальную безопасность юным участникам дорожного движения, помочь им избежать опасных ситуаций на дорогах.

В связи с этим в период с 20 мая по 04 июня 2023 года на территории г.Кизилюрта и Кизилюртовского района проводится второй этап профилактической акции «Внимание – дети!»

В период проведения мероприятия сотрудники Госав-

тоинспекции встретятся с родителями и педагогами образовательных учреждений, проведут профилактические беседы с учащимися, посетят детские сады и еще раз напомнят о необходимости соблюдения Правил дорожного движения.

Уважаемые родители, напоминайте детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения, а самое главное, подавайте детям собственный пример правильного поведения в условиях дорожного движения.

Шамиль Рамазанов,
инспектор ОГИБДД



Республиканский семинар

■ 18 мая на базе Стальской гимназии состоялся республиканский семинар совместно с Дагестанским институтом развития образования (ДИРО) на тему «Актуальные проблемы преподавания русского языка и литературы» в рамках сетевого взаимодействия, приуроченного к 100-летию со дня рождения великого дагестанского поэта Расула Гамзатова.

В работе семинара приняли участие начальник Управления образования и его заместитель Хайбула Гаджиев и Зумруд Шуайпова, руководитель УМЦ УО Сабина Мульдара, директор пресс-центра администрации района Шамиль Исаев, кандидат педагогических наук, учитель русского языка и литературы НОУ «Образовательный центр «Развитие», победитель конкурса «Учитель года РД -2023» Алексей Шаулов, слушатели курсов, филологи ДИРО и прикрепленных к Стальской гимназии школ: Шушановская СОШ, Стальская СОШ №2 и №3, Кульзевская СОШ, Новочиркейская СОШ №1 и №2 и другие.

Перед фасадом здания на

празднично украшенной территории школьного двора собрались почетные гости, нарядные ученики и весь педагогический актив. Перед началом мероприятия были зачитаны короткие стихотворения народного поэта Дагестана Расула Гамзатова родном на аварском и кумыкском языках, ученицы 2-7 классов продемонстрировали танец под сопровождение известной песни Расула Гамзатова «Журавли». С приветственным словом к участникам мероприятия обратился и начальник управления образования Кизилюртовского района Хайбула Гаджиев, выразив надежду на то, что столь значимое для педагогического сообщества мероприятие станет доброй традицией и будет проходить на постоянной основе и в других образовательных учреждениях республики. Далее делегация прошла в аудиторию, где были подготовлены и представлены 5 показательных уроков и круглый стол, за которым прошли обсуждение и анализ проведенных мастер-классов.

Семинар посетили учителя не только русского языка и литературы, но и математи-

ки, начальных классов, информатики. Каждый из них посетил урок на интересующую тему.

В рамках круглого стола участники семинара высказали свою точку зрения относительно посещенных занятий, обменялись впечатлениями. Особое внимание было уделено развитию когнитивных способностей учеников, эффективным приемам повторения на уроках русского языка и литературы, способам обобщения материала при подготовке к экзаменам, а также нестандартным формам работы с текстом и игровым технологическим во внеклассной работе. Следует отметить высокий уровень организации мероприятия благодаря работе и труду заместителя директора по научно-методической работе Маржанат Гимбатовой и менеджера по курсам подготовки учителей русского языка и литературы ДИРО Аиды Абдусаламовой. Напомним, что Стальская гимназия уже на протяжении многих лет является экспериментальной площадкой и научно-исследовательского института имени Тахо-годи.

Патимат Хабиева



Реклама, объявления

Требуются работники!

■ **Уважаемые соискатели!** Домостроительный комбинат АО «Аист» г. Кизилюрт осуществляет подбор специалистов строительной отрасли для работы вахтовым методом.

На сегодняшний день требуются:

- автокрановщик
- сварщик
- формовщик
- электрик
- монтажник
- слесарь
- прораб
- мастер
- котельщик
- оператор бетоносмесительной установки

Работникам предоставляется жилье, спецодежда и заработная плата от 20000 рублей.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу, г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101 «а», телефон гор.линии: 8989 864 38 54.

Внимание!

■ **В период с 1 июня по 10 июня 2023 года в г. Кизилюрт и Кизилюртовском районе МО МВД России «Кизилюртовский» организует проведение оперативно-профилактического мероприятия «Защита».**

Данное мероприятие организовано в целях предупреждения и пресечения преступных посягательств в отношении детей, в том числе со стороны родителей и законных представителей, иных членов их семей, а также принятия мер по защите прав несовершеннолетних.

Специалистами субъектов системы профилактики будут проведены профилактические беседы, лекции, конкурсы, интерактивные мероприятия и т.п. по разъяснению несовершеннолетним их прав, основ безопасного поведения и мер реагирования на противоправные действия со стороны взрослых лиц.

МО МВД России «Кизилюртовский»



Семинар-совещание

■ **Семинар-совещание «Библиотечная панорама: итоги и планы на будущее».**

24 мая в централизованной районной библиотеке состоялся семинар-совещание библиотечных работников района. С приветственным словом к

участникам выступила директор централизованной районной библиотеки Марина Зубайриева. В своём выступлении она отметила, в целом, что текущий год проходит для библиотечно-го и читательского сообщества района хорошо. Был сделан подробный анализ работы с начала 2023

года, даны рекомендации по совершенствованию деятельности в дальнейшем. В семинаре также приняли участие заместитель директора по ИКТ Асият Темиркаева, заведующая методо-библиографического отдела Загидат Ханмагомедова и методист по детям Умалхат Магомедова.

Викторина «Продолжи сказку»



ФОТО АВТОРА

■ **Все мы любим сказки – веселые и грустные, серьезные и смешные, они знакомы нам с детства.**

С ними связаны наши представления о добре и зле, о мире и справедливости. Благодаря сказкам мы становимся чувствительнее к красоте, учимся

осуждать зло, восхищаемся добротой.

Для юных читателей районной библиотеки в детском отделе прошла викторина «Продолжи сказку» по творчеству любимых детских классиков. Вспомнить сказки помогли задания викторины. Ребята угадывали сказки, отвечали на

вопросы о разных персонажах, определяли, из какой сказки та или иная вещь.

К мероприятию была оформлена книжная выставка, на которой были представлены самые разные сказки русских и зарубежных писателей.

Марина Зубайриева

К сведению!

■ **Фирма «Кедр» предлагает деревянные лестницы и двери (накладки на бронированные двери из ндф или дерева) на заказ, которые придадут вашему дому неповторимый стиль и уют.**

Качество – это то, что мы ценим больше всего! Натуральные материалы. У нас 30+ летний опыт работы. Производим замеры на местах.

Ждём ваших звонков и сообщений по номеру телефона 89382000600.

Служба по контракту

■ **Временный пункт отбора на военную службу по контракту создан в Республике Дагестан.**

В пункте отбора можно пройти все этапы оформления и уже через несколько дней направиться к месту службы.

Расположился пункт отбора в г. Махачкале, на ул. Керимова, д. 43 (в здании Администрация Кировского района).

В пункте будут созданы все условия для оформления документов, в нем можно пройти собеседование, заключить контракт, ну и соответственно получить ответы на все интересующие вопросы. Ключевая задача пункта отбора на военную службу по контракту организовать все необходимое в части оперативного поступления на военную службу.

Более подробная информация на месте по адресу: г.Махачкала, ул. Керимова, д. 43 (Администрация Кировского района), а также по номеру дежурного 8 (989) 484-69-95.

Вакансии

В рамках празднования дня защиты детей, ГКУ РД ЦЗН в МО «Кизилюртовский район» информирует о том, что 31 мая 2023 года, в фойе центра на 1 этаже пройдет ярмарка вакансий для несовершеннолетних граждан «Труд – мир возможностей!» Все желающие могут принять участие в данном мероприятии.

Наш адрес: г.Кизилюрт, ул. Ленина 101 «а», тел. 8989 864 38 54.

И.о. главного редактора Газиева Патимат Шамхаловна
Общественно-политическая газета «Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а.
Заказ № 678
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.